



# 情智少年故事会

## 迷路的麻雀

华庄中心小学二1班  
锡报小记者 任梓霖

晴空万里,我和朋友们一起去公园玩。

走着走着,我们看见不远处的草地上有一只迷失方向的小麻雀。它张皇失措地扑腾着,怎么也飞不起来。小明急忙跑过去欣喜道:“看呀,是一只小麻雀,我们带回家养着吧!”我小心翼翼地捧起来:“小麻雀这么小,肯定是迷路了,我们帮它找妈妈吧!”其他小伙伴都赞同,于是我们带着小麻雀四处去寻找它的妈妈。

“叽叽喳喳”天空中传来一声声急促的鸟叫声。“这是小麻雀的妈妈吗?”小刚兴奋地问。这时,小麻雀使劲地挥动着它的小翅膀,努力地向那个声音扑去。大麻雀好像认出了小麻雀,飞快地向着我们飞来。大麻雀用翅膀紧紧抱住小麻雀,叽叽喳喳地叫,好像在说:“我的宝贝,妈妈终于找到你了!”

小麻雀跟着妈妈飞向天空,一边拍着翅膀,一边对我们叫,仿佛在说:“谢谢你们,帮我找到了妈妈,我会想你们的……”

(指导老师:张丽萍)

## 勇士与怪物

华庄中心小学二5班  
锡报小记者 沈子萱

那天,原本晴空万里的爱丽城上空突然阴云密布,灰白色的乌云不断翻滚着,慢慢笼罩全城。只见乌云间出现两只面目狰狞的怪物,城中的人们吓得四处逃散。

“这座城由我守护!”一位少年手持巨剑,指着两只怪物大声喝道。他是勇士蓝伊,曾经人们心中的英雄,可他却却在赞美声中渐渐迷失了自我,变得骄傲和自满,已不再受人们信任。

蓝伊握着巨剑一跃而上,两只怪物立刻反击,一个口吐火焰,一个伸出巨掌,一齐向蓝伊攻去。蓝伊跌落到地面,无力抵抗,他失落极了。就在这时,一柄散发着七彩光芒的巨剑从天而降。轰!一声巨响,怪物灰飞烟灭。正当蓝伊疑惑之际,一位白发老者从天而降,对蓝伊说:“这两个怪物就是你内心的骄傲和自满!”

蓝伊默默低下了头,从此他再也不骄傲和自满了,默默守护着这座城市。

(指导老师:袁琳琰)

## 国王病了之后

华庄中心小学三3班  
锡报小记者 宋子宸

从前,森林王国里住着一位慈祥的国王,他是一棵千年橡树。他对森林里的动物都很好,动物们也很敬重他。

有一天,橡树国王得了重病,身上爬满了虫子,弄得他很难受。小兔子着急地说:“谁有办法来治老国王的病啊?”这时,棕熊站了出来,走到国王面前,自信地说:“国王,我来给您治病了!”他张开厚厚的熊掌,看到虫子就去抓。可是每当他伸爪,虫子就钻进虫洞里去了,最后棕熊只好无奈地摇摇头。

猴子见状说:“国王,治病这事包在我身上!”说完,他就一溜烟蹿上树,一会爬到上面抓虫子,一会跳到下面抓虫子,不一会就累得气喘吁吁,而且他锋利的爪子还抓伤了国王。

大家皱紧眉头:该怎么办呢?这时,啄木鸟医生来了。他飞到国王面前,眼神坚定地说:“国王,我是医生,我一定会治好您的病的!”说完,他飞到了树上开始抓虫子。啄木鸟在橡树身上不停地啄呀啄呀,不一会,虫子就抓完了。橡树国王恢复了健康。

(指导老师:孟玲)

## 小兔子摘樱桃

华庄中心小学三8班  
锡报小记者 承圣桦

从前,在森林的一间小屋住着一只小兔子和他的妈妈,他的妈妈想要酿樱桃酒,让他去很远的地方摘樱桃,恰好小兔子又很有冒险精神,他高兴地接受了这个任务。

于是,小兔子带上冒险的装备高高兴兴去了。前进的路上布满了荆棘,得找到正确的路才能走过去。没想到小兔子不走寻常路,用火把荆棘烧掉,顺利通过了荆棘陷阱。又往前走了一段路,小兔子看到前面有石洞,石洞里面有条路,其中一条有各种凶猛的野兽,他必须走正确的路才有可能通过。这该怎么办呢?他想啊

想,终于想到了一个办法:往两个石洞各扔了一颗石子。右边的石洞传来了野兽的叫声,于是小兔子就往左边走去,他顺利地通过了石洞。

小兔子穿过石洞,看到樱桃树上挂满了红彤彤的樱桃,他爬上树摘到了樱桃,然后兴高采烈地回家和妈妈一起酿樱桃酒。

(指导老师:崔丽平)

## 《龟兔赛跑》新编

华庄中心小学四4班  
锡报小记者 鲍天翔

这天风和日丽,动物王国里彩旗招展,锣鼓喧天,原来乌龟和兔子要举行第二次赛跑。

兔子正在热身,脖子扭扭,屁股扭扭……它瞥了一眼乌龟,心想:哼,我一定要一雪前耻!乌龟则趴在地上养精蓄锐。狮子举起发令枪,只听“砰”的一声,比赛开始了。

兔子撒腿就跑,在观众们面前刮过一阵旋风。兔子跑了一会儿,忍不住回头一看,连个龟影都没有!跑着跑着,兔子口干舌燥,满头大汗。突然,他看见了一片绿油油的萝卜地,地里的萝卜个个鲜嫩。兔子咽了咽口水,舔了舔干裂的嘴唇,心想:反正乌龟离我十万八千里呢,我就停下来吃一根,就吃一根,绝不多吃。兔子挑了一根最水灵的,大口大口地吃了起来。可是,兔子吃了一根又一根,根本停不下来,直到把肚子撑得滚圆滚圆的。

这时,乌龟赶了上来,超过了兔子。兔子挣扎着站起来,可刚走了一步,就“扑通”瘫倒在地上。

(指导老师:顾焱)

## 《狐狸和乌鸦》新编

华庄中心小学四4班  
锡报小记者 惠晨悦

自从被狐狸骗走了到嘴的肉以后,乌鸦一直很后悔。有一天,乌鸦又得到了一块肉,当她在棵大树上歇脚的时候,碰巧又被出来寻找食物的狐狸看到了。

狐狸盯着那块肉,馋得口水直流。狐狸来到树下,陪着笑脸说:“美丽动人的乌鸦姐姐,您大人不计小人过,就原谅我一下吧!”

乌鸦吃一堑,长一智,连正眼都不看狐狸一下。这时,只见狐狸“扑通”一声跪了下来,哀求道:“乌鸦姐姐,其实上次骗你的肉也是有苦衷的,我有老母,下有小儿,当时我的孩子病了,嘴里不停地念叨着要吃肉。我看见您嘴里叼着一块肉,头脑一热,才会骗了你呀!”狐狸见乌鸦还是无动于衷,就悄悄背过去,偷偷在脸上抹了几把口水,然后转向乌鸦哇哇地哭起来:“我冤啊,呜呜呜,我是跳进黄河也洗不清了!”

乌鸦听着听着,心渐渐软了,它终于没忍住,再次张开了嘴,肉掉了下来,狐狸叼起肉,一溜烟跑了。

(指导老师:顾焱)

## 丛林探险

华庄中心小学五2班  
锡报小记者 王翰文

那天一大早,我和表哥就相约一起去丛林探险,丛林里生长着高高低低的植物。

走了好一会,我们又累又饿,是时候稍作休息了。我们搭好帐篷,拿出食物狼吞虎咽地吃了起来。吃完,我们就回帐篷里睡觉。我们刚睡下没一会,就听见一声低吼。我听到声音,赶忙从我的背包里拿出手电筒。刚打开帐篷,就看见有一头熊在离帐篷不远处的树后。我吓得浑身颤抖,说不出话。

我转身推了推表哥,把他叫醒,指着帐篷上熊的影子。表哥立刻捂住我的嘴巴,低声叮嘱道:“赶紧趴下,不能说话,不能动。”我们强忍着心里的恐惧,立马趴下。还好,那头熊在我们帐篷附近绕了几圈后走开了,我们也在战战兢兢中度过了漫长的一夜。

(指导老师:黄双燕)

## 亚马逊探险之旅

华庄中心小学五2班  
李张赞

经验丰富的探险爱好者虹姐、性格活泼的妹妹凡凡和天不怕地不怕的我,组成了一支探险小队。这不,我们登上了飞机,飞往充满奇幻色彩的亚马逊热带雨林。

我们带好装备,走进了神秘莫测的雨林之中。雨林里草木茂盛,古树参天,各种各样叫不上名字的奇特植



物生长着。我们都被这奇异的景象惊呆了。走着走着,突然一个像管子一样的东西从侧面弹射出来,张开大嘴夹住凡凡就往回缩。凡凡手脚乱舞大喊:“救命啊!”虹姐和我拼命追赶怪物,来到一朵巨大的食人花前,凡凡被含在花瓣里,正翻卷着往里送。虹姐来不及细想,拔出砍刀,对着食人花粗大的根茎狠狠砍了下去,只听“咔嚓”一声,食人花应声落地。我赶紧从地上拉起吓坏了的凡凡,拽着她拼命跑。

后来,我们又战胜了凶猛的鳄鱼群,躲过了食人鱼的追击,终于顺利完成探险,回到了温暖的家。

(指导老师:黄双燕)



## 炎黄子孙

华庄中心小学五4班  
锡报小记者 宋雨珂

在一个晴空万里的早晨,米小圈如闪电般飞进了教室。“李白!”他被吓了一大跳,震惊地望向教室。只见李黎大声吼道:“李白!”姜小牙也不甘示弱:“姜子牙!”

姜小牙一脸怒气地吼道:“姜子牙可是大元帅,帮助周武王打败了纣王。”李黎瞪着铜铃般的大眼睛道:“李白还是诗仙呢,有无数古诗流传于世。”

米小圈忍不住了:“这一大早的,你们在吵什么呢?”一旁的铁头说:“他们在比谁的祖先更出名。”“米小圈,你说我祖先姜子牙是不是比李黎的祖先李白更出名啊?”姜小牙说道。李黎忍不住反驳:“才不是呢,明明是我的祖先李白更出名。”李黎随手拿起一本语文书:“你看咱们课本里,有多少李白的诗啊!”

米小圈一摊手道:“李白和姜子牙谁更出名我不知道,但我的祖先,绝对是最有名的。”说着还拍了拍胸脯。这时候铁头满脸的疑惑,好奇地问:“米小圈,你的祖先是谁啊?”

米小圈握紧了双拳道:“我是炎黄子孙!我的祖先就是大名鼎鼎的炎帝和黄帝。”正说着传来一阵脚步声,一个温柔的声音随之而来:“炎帝和黄帝可不仅仅是你一个人的祖先,他们是我们所有中国人的祖先。”说着老师摸了摸米小圈的脑袋。同学们若有所思地点了点头。

(指导老师:张玉兰)

## 爱哭鼻子的彩彩

华庄中心小学三6班  
锡报小记者 朱婧

小兔彩彩很爱哭鼻子。上周,彩彩在家里写作业,突然哭了起来。彩彩的妈妈问彩彩:“宝贝你怎么了,怎么又哭鼻子了?”彩彩只管哭,一声不吭。彩彩妈妈看了眼桌上的作业,原来是彩彩有一道题不会,怕山羊老师批评她,所以才哭。彩彩的妈妈又好气又好笑:“宝贝,哭能解决问题吗?来,妈妈教你。”

不过彩彩还真的用哭解决过事情。有一次,小狗、小猪、小猴、小熊因为完成了山羊老师布置的任务,都拿到了小红花。山羊老师正在收拾东西准备下班的时候,忽然听到外面有哭声。山羊老师走出去一看,原来是彩彩在哭。“彩彩,你怎么在这儿哭鼻子呀?”彩彩结结巴巴地说:“他们……都有小红花……我没有……”

原来彩彩跟妈妈说这次会拿到小红花回家,山羊老师了解情况后说:“老师可以先把小红花借给你,但是你下次一定要完成老师布置的任务,把这次借你的小红花还上。”彩彩听了,抹干净脸上的眼泪,暗暗决心下次的任务一定要努力完成。

后来经过努力,彩彩不仅还上了山羊老师那儿借的小红花,而且还得了一朵新的大红花。这时山羊老师笑眯眯地对彩彩说:“这朵大红花是哭鼻子得来的吗?”彩彩惭愧地低下了头。从此以后,彩彩再也不哭鼻子了。

(指导老师:王烨芳)

